

习近平在视察信息支援部队时强调 努力建设一支强大的现代化信息支援部队 推动我军网络信息体系建设跨越发展

新华社北京12月5日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日视察信息支援部队,代表党中央和中央军委,对信息支援部队第一次党代表大会的召开表示热烈祝贺,向信息支援部队全体官兵致以诚挚问候。他强调,要贯彻新时代强军思想,贯彻新时代军事战略方针,强化使命担当,勇于创新突破,夯实部队基础,努力建设一支强大的现代化信息支援部队,推动我军网络信息体系建设跨越发展。

信息支援部队是在军兵种结构布局调整改革中新组建的战略性兵种,习近平今年4月亲自向信息支援部队授予军旗并致训词。

上午10时许,习近平来到信息支援部队机关,在热烈的掌声中,亲切

接见信息支援部队第一次党代会全体代表,同大家合影留念。

随后,习近平听取信息支援部队工作汇报,并发表重要讲话。他指出,当前,新一轮科技革命和军事革命迅猛发展,战争形态加速演变,网络信息体系在现代战争中的地位作用空前凸显。信息支援部队首先是一个战斗队,要站在强军胜战的高度,充分认清网络信息体系建设的极端重要性,认清担负的历史重任,加快把网络信息体系建设和服务支撑备战打仗能力搞上去。

习近平强调,要坚持解放思想、实事求是、与时俱进,加强统筹谋划,创新发展模式,积极探索实践,扎实做好网络信息体系建设各项工作。要聚焦能打仗、打胜仗,优化信息服务保障方式,蹄疾步稳推进网

络信息公共服务平台建设,融合利用好各类数据信息,高度重视网络安全防护,加快融入体系、驱动体系、赋能体系,引领指挥模式创新、作战方式转变。要持续推进改革任务落实,建立健全工作运行机制,配套完善相关规章制度,打造共建共用共享良好生态,提高网络信息体系建设质量和效益。

习近平指出,信息支援部队正处在初创时期,要全面加强自身建设,重视做好打基础、利长远的工作,打牢部队发展根基。要深入贯彻中央军委政治工作会议精神,坚持党对军队绝对领导的根本原则和制度,加强党的创新理论武装,扭住思想根子问题深化思想整风,从严正风肃纪反腐,确保部队绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。信息支援部队首

届党委要强化创业意识和开拓精神,把首任首责担起来,选准配强各级党委班子,建强一线指挥部和一线战斗堡垒,提高党组织领导力、组织力、执行力。要贯彻全链路抓建理念,创新人才培养模式,打造高素质专业化网络信息人才方阵。要坚持精准抓建,加强科学管理,注重分类指导,扎实抓好基层建设,保持部队正规秩序和安全稳定。

习近平最后强调,中央军委要加强全局统筹,军委机关有关部门要主动靠前指导,各单位要积极协同配合,共同把信息支援部队建设好,开创我军网络信息体系建设新局面。

张又侠、何卫东、刘振立、张升民等参加活动。

记者 梅常伟

一片田的“金色密码”

——“凝聚奋进力量 开创发展新局”系列报道之二

□记者 杨磊

习近平总书记强调,农业强国是社会主义现代化强国的根基,推进农业现代化是实现高质量发展的必然要求。

盐城是农业大市,为全国贡献1%粮食、1%生猪、2%蔬菜、2%水产品、3%鸡蛋。

作为长三角地区面积最大、生态最好、体系最全的平原农业区,盐城如何落实藏粮于地、藏粮于技战略,加快发展新质生产力,引领农业由“大”向“强”全面突破?

这些天,位于射阳县四明镇的芯谷里现代农业示范基地,冬小麦陆续出苗显行,田野上生机勃勃。记者走进这个射阳大米核心种植基地,探寻“一片田”的金色密码。

向着“慧种地”转变

“虽然今年水稻抽穗扬花期遭遇持续高温,但亩产仍有600公斤左右。”盐城芯谷里现代农业有限公司总经理张魁深知,要想粮食能长得好、产量高,必须坚持科学种植、精细管理。

洒药、施肥用上无人机,800多台传感设备在田间默默“守护”,农作物长势打开手机就一目了然……插上科技创新的翅膀,芯谷里正从“会种地”向着“慧种地”转变。

在芯谷里,智能灌溉、农情立体化感知、智慧农机精确作业等技术和设备赋能,粮食生产智能化、管理数字化、产品可追溯正逐步变成现实。

“现在种地不再仅凭经验,高效、科技、智能日益成为农业生产关键词。”张魁说,“通过无人机巡航、物联网设备、遥感卫星等采集田间数据,从而实现科学决策和精准管理。比如说,土壤缺水会自动‘喊渴’,我们收到信息后,通过平台远程遥控实现精准节水灌溉。”

一分耕耘,一分收获。积极运用

现代农业科技,建设好高标准农田,采用绿色循环种养模式,这些年,芯谷里不仅水稻单产提升,化学农药和化肥用量还减少20%以上,每亩节约成本220元左右。

向新而行,农业生产有“智”更有“质”。盐城创成全国农业农村信息化示范基地3个、省数字农业农村基地19个、省智慧农业(牧业、渔业)园区5个、数字农场(牧场、渔场)10个,打造以“盐农云”农业农村大数据平台为核心、各县(市、区)平台为配套的“1+9+N”农业农村大数据平台矩阵。

“秧好一半禾,苗好七分收”。总投资近6000万元的智能化育秧中心今年在芯谷里投入使用,秧苗告别“打地铺”,住进“电梯房”。

“和传统的育秧方式相比,智能化育秧可以节约80%的空间、50%的用水量。原来15万盘秧苗需要工人100多人,现在仅20多人。育秧周期从原来的20多天缩短至10多天。”基地技术人员曹明海说,而且育出的秧苗均匀、健壮,便于后续开展机插秧,为稳产打下坚实的基础。

“良种+良田”稳产底气足

大米好不好,种子是关键。

“芯谷里良种覆盖率达100%。”张魁说,“近几年,基地在试种‘鹤乡梗’系列新品种,‘鹤乡梗’系列新品种,是射阳大米产业研究院正在培育的高品质优良食味专用水稻品种。”

射阳大米集团携手江苏省农科院成立射阳大米产业研究院及博士工作站,选育“鹤乡梗”系列新品种,努力打造射阳大米独有品种“芯片”,不断提升射阳大米核心竞争力。

目前,筛选出鹤乡梗1号、鹤乡梗2号、鹤乡梗3号3个“射阳大米”专属优质食味稻米品种进行试种。拿“鹤乡梗1号”来说,品相和口感好,出米

率高。

种子是农业的“芯片”。作为国家级三大杂交水稻种子生产基地市之一,盐城杂交水稻常年制种面积达20万亩,占全国六分之一;两系超级杂交水稻常年制种面积12万亩,占全国65%。近三年农作物通过国家和省认定新品种87个。

好种子、好机械、好技术要大显身手,离不开良田。在芯谷里,万亩农田阡陌相通、沟渠分明。

田成方、路相通、渠相连、旱能灌、涝能排,高标准农田为粮食丰产提供了有力支撑。“2013年,芯谷里启动高标准农田建设。建成后,土地集中连片、道路宽敞平坦,农机能够畅通无阻进出,在农田里大展拳脚,提高了生产效率。”曹明海说,“同时,加强灌排渠道以及智能一体化泵站等水利设施建设,打造集中连片、旱涝保收、节水高效、稳产高产、生态友好的良田。”

建设高标准农田是提升耕地质量、保障粮食安全的重要抓手。近年来,盐城累计建设高标准农田1029万亩。

“一粒米”闯出大市场

芯谷里的稻谷离开沃野后,被送去射阳大米集团的现代化生产车间,开始另一段旅程。

从金黄的稻谷变身为洁白的大米,要经过碾米、抛光、分级、色选等工序。在射阳大米集团包装车间,大米自动装袋、自动包装、自动码垛。成品米经过装袋、封箱、仓储,整个环节只经过两到三人之手,总用时不到一分钟。

射阳大米集团常务副总经理许恒说,“我们采用国内领先的全自动化、数字化生产线,整个过程电脑控制,可以减少因加工导致的结构破坏、营养流失,最大限度保证大米的

新鲜度和口感,年加工稻米10万吨。”

加工好的大米,进入超市货架,然后被端上市民的餐桌。

打好优质牌,“一粒米”闯出大市场。射阳与28家大型商超、3000多家连锁超市经营门店合作供货,在大中城市建立稻米直营店41家、联营店500多家,在天猫、京东等电商平台设立“射阳大米”官方网店12家。射阳大米每年销售百万吨,其中有50多万吨销往上海。

为了提高粮食综合利用率和产品附加值,射阳发挥射阳大米集团、必新米业等龙头企业引领作用,推动益海粮油、沈氏米业等企业发展精深加工,研发销售以射阳大米为原料的年糕、粽子、八宝粥等特色产品。目前,射阳有大米加工企业68家,年生产能力达300万吨。

用“一粒米”撬动一个大产业、培育一批好企业、富裕一方老百姓。射阳大米产业链条涵盖一二三产业,产值分别达24.96亿元、72亿元、22.16亿元,带动农户达18.5万户,促进农民增收3亿多元。射阳大米入选中国大米十大区域公用品牌、中国农产品100强品牌等,品牌价值评估达357.12亿元。

农业品牌是农业农村现代化的重要标志。目前,全市拥有射阳大米等中国驰名商标13个,滨海何首乌等农产品地理标志认证20个,阜宁大糕等国家地理标志证明商标61个,东台西瓜、射阳大米、大纵湖大闸蟹入选全国农业精品品牌培育计划。

农村天地广阔,农业大有可为。盐城将以更高的热情、更大的干劲,用辛勤汗水、智慧力量,奋力书写现代农业高质量发展新答卷。

践行嘱托展新卷